
 Αθήνα, 4 Ιουλίου 2025 
 

 Αριθμ. Πρωτ.: 415 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  
Του ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

ΑΠΟΧΗ από ΚΑΘΕ ΕΡΓΑΣΙΑ το ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ 5 και 6 ΙΟΥΛΙΟΥ 2025 
 

 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.) ανακοινώνει την απόφαση του Γενικού 

Συμβουλίου της για αποχή των εργαζομένων των Ο.Τ.Α. από κάθε εργασία, το 

Σάββατο 5 και την Κυριακή 6 Ιουλίου 2025. 

Η απόφαση αυτή ελήφθη ομόφωνα και σε συνέχεια των αυξημένων 

Εργατικών Ατυχημάτων που καταγράφονται στον κλάδο της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, όπως και των συνεχών επιθέσεων «πολιτών» σε βάρος 

υπαλλήλων των Ο.Τ.Α. εν ώρα εργασίας. Μόνο στον Δήμο Νίκαιας – Αγ. Ι. Ρέντη 

την τελευταία εβδομάδα σημειώθηκαν τρεις επιθέσεις εναντίον εργαζομένων της 

υπηρεσίας Καθαριότητας, κατά την διάρκεια της αποκομιδής των απορριμμάτων, 

ενώ πρόσφατα, μέσα σε δύο ημέρες εργαζόμενοι του Δήμου Αθηναίων βρέθηκαν 

αντιμέτωποι με την μανία τραμπούκων-πολιτών και τοξικομανή. Και δεν έχει τέλος η 

λίστα των νεκρών από δυστυχήματα εν ώρα καθήκοντος, ο κατάλογος των 

ατυχημάτων, αλλά και των επιθέσεων από... εξαγριωμένους πολίτες που βλέπουν το 

προσωπικό των Ο.Τ.Α. ως... σάκο του μποξ.  

Η κραυγή αγωνίας, αγανάκτησης, θλίψης και οργής εκ μέρους των 

εργαζομένων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης δεν έχει τύχει ακόμη ευήκοων ώτων 

από τις Δημοτικές Αρχές, τα αρμόδια Υπουργεία και την κυβέρνηση που είναι 

υπεύθυνοι να προστατεύσουν την υγεία και τις ζωές των εργαζομένων στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση που προσπαθούν με φιλότιμο και αυταπάρνηση, συχνά κάτω από 

αντίξοες συνθήκες να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στον πολίτη. 

 



Ήρθε η ώρα όμως να μπει ένα τέλος σε αυτή την κατάσταση της ανομίας, 

της αδιαφορίας και της αβελτηρίας εκ μέρους των υπευθύνων που έχει σαν 

αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι στους Ο.Τ.Α. να πηγαίνουν στη δουλειά της και να 

αισθάνονται ότι βρίσκονται ανυπεράσπιστοι σε πεδίο μάχης, με άγνωστο αν θα 

επιστρέψουν στο σπίτι τους και στην οικογένεια τους. Δεν μπορούν οι 

εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση να πηγαίνουν στις δουλειές τους κάτω από 

τον φόβο των επιθέσεων σε βάρος τους και της έλλειψης μέτρων ασφαλείας. Η 

ασφάλεια στην εργασία δεν είναι προνόμιο, είναι δικαίωμα. 

Είναι χρέος των Δημοτικών Αρχών, των αρμόδιων Υπουργείων και των 

Ελεγκτικών Μηχανισμών τους και της κυβέρνησης γενικότερα να 

προστατεύσουν την υγείας και την σωματική ακεραιότητα των εργαζομένων 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Επιβάλλεται να ληφθούν άμεσα μέτρα ασφάλειας και 

προστασίας, να εντοπίζονται και να τιμωρούνται παραδειγματικά οι υπεύθυνοι των 

Εργατικών Ατυχημάτων και των επιθέσεων, όπως επίσης και να μην υπάρχει ανοχή 

σε κάθε μορφή βίας εις βάρος των εργαζομένων. 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. καλεί όλους τους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση 

να απέχουν από κάθε εργασία το προσεχές Σαββατοκύριακο 5 και 6 Ιουλίου 2025, 

στέλνοντας σαφές μήνυμα στους ιθύνοντες, πώς δεν πρόκειται να ανεχθούν άλλο 

συμπεριφορές στρουθοκαμηλισμού σε ένα ζήτημα ζωής και θανάτου για το 

προσωπικό των Ο.Τ.Α. 

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


